

# Трудовой Темп

Орган парткома, дирекции и завода профсоюза  
Катайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА

59

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

22

ФЕВРАЛЯ

1948 года

№ 22 (354)

ВЫХОДИТ

по вторникам, четвергам  
и воскресеньям

Завтра советский народ празднует  
30-летие Советской Армии.

Да здравствуют наши вооруженные  
силы!

Да здравствует вдохновитель и органи-  
затор наших побед великий Сталин!

## 30 ЛЕТ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

Завтра наш народ отмечает тридцатилетие своего любимого детища — Советской Армии.

Созданная и воспитанная Лениным и Сталиным, Советская Армия за 30 лет прошла славный боевой путь. Вся ее история — живой пример героизма, беззаветного служения Родине и доблестного выполнения своего патриотического, воинского долга.

Великие вожди большевистской партии Ленин и Сталин предвидели неизбежность испытаний, ожидающих молодое советское государство. Они предупреждали трудящихся, что свергнутые революцией классы русских помещиков и капиталистов приложат все усилия, чтобы вернуть свое господство, что к ним на помощь испешат иностранные империалисты.

23 февраля 1918 года еще слабо обученные и плохо вооруженные, но сильные революционным духом и волею к победе полки Красной Армии под Нарвой и Исковом разбили численно превосходящие силы немецких захватчиков. Этот день героического подвига Красной Армии наш народ объявил днем ее рождения.

Тридцать лет Советская Армия твердо стоит на защите своей Родины, защищая советскую власть, политика которой соответствует коренным интересам рабочего класса и крестьянства.

Империалисты Англии, Франции, Японии и Америки в 1918 году напали на молодую советскую республику. Они пытались силой оружия отнять у нашего народа завоеванное кровью право жить без эксплуататоров и строить коммунизм.

Красная Армия разгромила белогвардейские банды генералов — Краснова, Корнилова, Колчака, Юденича, Деникина, Врангеля и очистила советскую землю от белогвардейцев и интервентов. Советский народ отстоял свою независимость и вышел на дорогу победоносного строительства социализма.

Рост могущества страны социализма вызвал бешеную злобу у мировой реакции. В июне 1941 года вероломное нападение фашистской Германии прервало наш

мирный труд. Реакционеры Америки и Англии ликовали. Они рассчитывали, что в этой войне Советский Союз будет ослаблен и тем самым будут созданы условия для установления мирового господства англо-американского империализма.

Война с фашистской Германией была самой жестокой и тяжелой из всех войн, когда-либо пережитых в истории человечества. Наша героическая армия не только устояла перед огромной армией немецких фашистов и их союзников, но и сумела разгромить ее и опрокинуть все злодейские планы империалистов.

Наша страна вынесла на своих плечах основную тяжесть этой гигантской войны. В течение трех лет Советская Армия один-на-один сражалась против фашистских полчищ. Второй фронт на Западе был открыт только в 1944 году, когда судьба Германии была уже решена, а политика истощения сил Советского Союза потерпела крах.

Советская Армия вышвырнула немецких захватчиков из пределов священной советской земли, освободила из-под фашистского ига угнетенные народы Европы, сломила хребет гитлеровскому зверю и после взятия Берлина победоносно закончила войну. Спустя 3 месяца советская страна, повернув свое оружие против японских империалистов, ликвидировала очаг империалистической угрозы и на Востоке.

В чем заключается сила Советской Армии, сумевшей наголову разгромить сильнейшие империалистические армии и одержать всемирно-историческую победу?

Выдающиеся победы Советской Армии объясняются, прежде всего, тем, что она является подлинно народной армией и защищает интересы своего народа.

Советская Армия победила потому, что она опиралась на морально-политическое единство народов нашей Родины, на неиссякаемое могущество советского государства.

Патриотические усилия советского народа, полностью использовавшего все преимущества планового социалистического хозяй-

ства, обеспечили бесперебойное массовое снабжение вооруженных сил СССР новейшей совершенной боевой техникой. В течение последних трех лет войны у нас ежегодно производилось в среднем более 30 тысяч танков, самоходов и бронемашин, до 40 тысяч самолетов, до 120 тысяч орудий всех калибров, до 450 тысяч ручных и станковых пулеметов, до 100 тысяч минометов, сотни миллионов снарядов, бомб, мин и миллиарды патронов.

В великом сражении за Берлин в 1945 году со стороны нашей армии участвовали 41 тысяча стволов артиллерии и минометов. 8400 самолетов и более 6300 танков. Этот могучий смерч огня и металла впитал в себя великий гнев советского народа, его неукротимую силу в борьбе за честь, свободу и независимость своей Родины.

Советская Армия победила потому, что ее беззаветно поддерживала вся страна, все народы Советского Союза. Советская Армия победила потому, что организатором и вдохновителем всех ее побед была партия Ленина — Сталина.

Советская Армия победила потому, что ее создавал, воспитывал и вел в бой великий полководец Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин.

Закончив победоносно войну, народы СССР, преодолевая все трудности, успешно выполняют план послевоенной сталинской пятилетки, уверенно идут к своему светлому будущему — к коммунизму.

Ныне, в мирных условиях, Советская Армия бдительно охраняет завоеванный мир и созидательный труд нашего народа. Повышая свою боевую и политическую подготовку, Вооруженные Силы страны Советов твердо стоят на страже первого в мире социалистического государства.

Подполковник

И. БАШИРИН.



В честь 30-летия Советской Армии

### НОВЫЕ УСПЕХИ СТАЛЕПИТЕЙЩИКОВ

Широко развернулось социалистическое соревнование в честь приближающегося праздника — 30-летия Советской Армии. Нового производственного рекорда добились сталеплитейщики. 19 февраля сталевары под руководством мастера тов. Шиянова дали сверх нормы шесть тонн годного литья. Такая высокая производительность достигнута впервые. Особо отличились сталевары товарищи Жари-

нов и Балазовский. Намного перевыполнили в этот день свои задания формовщики. Бригада тов. Онищенко заформовала 316 опок траков при норме 185.

По-стахановски трудятся в термообрубном отделении сборщики лент товарищи Лукашевич, Денисова, Давыдченко, Сафронова, Базначеева, которые выполнили сменное задание на 164 процента. И. ЖОСТРОМИН.

### Слава полководцам Отечественной войны!



Маршал Советского Союза  
М. С. КОНЕВ



Министр Вооруженных Сил  
СССР Маршал Советского  
Союза Н. А. БУЛГАНИН



Маршал Советского Союза  
К. К. РОКОССОВСКИЙ

### Открылась четвертая городская партконференция

Вчера, 21 февраля, в 7 часов вечера, в помещении клуба железнодорожников открылась 4-я городская партийная конференция.

На повестке дня конференции:

1. Отчетный доклад о работе городского комитета ВКП(б) за период с марта 1947 г. по февраль 1948 года. (Докладчик — секретарь горкома ВКП(б) т. Жиляков Н. М.).
2. Отчетный доклад ревизионной комиссии (Докладчик — председатель ревизионной комиссии горкома ВКП(б) тов. Качур Л. Д.).
3. Выборы городского комитета ВКП(б).
4. Выборы ревизионной комиссии.
5. Выборы делегатов на 4-ю краевую партийную конференцию.



Плакат работы худ. В. Иванова, выпущенный издательством «Искусство».

Успехи Красной Армии стали возможными благодаря правильной стратегии и тактике советского командования, благодаря высокому моральному духу и наступательному порыву наших бойцов и командиров, благодаря хорошему оснащению наших войск первоклассной советской военной техникой, благодаря возросшему искусству и выучке наших артиллеристов, минометчиков, танкистов, летчиков, связистов, саперов, пехотинцев, кавалеристов, разведчиков.

Но успехи Красной Армии могли бы оказаться непрочными и они были бы сведены на нет после первого же серьезного контрудара со стороны противника, если бы Красную Армию не подпирала с тылу весь наш советский народ, вся наша страна. Красная Армия в боях за Родину проявила беспрецедентное героизм, но советский народ не остался в долгу перед Красной Армией. В трудных условиях войны советский народ добился решающих успехов в деле массового производства вооружения, огнестрельного, обмундирования, продовольствия и своевременной доставки их на фронты Красной Армии.

(И СТАЛИН).

# Слава Советской Армии — Армии освободительнице, с честью отстоявшей свободу и независимость нашей Родины!

## Они сражались за Сталинград

До прихода на Алтайский тракторный завод они друг друга никогда не видели. Да и сейчас друг друга не знают. Однако их жизненный путь почти одинаков. Оба они были призваны в ряды Советской Армии в первые дни Великой Отечественной войны, оба участники великой битвы за Сталинград, оба вступили в ряды большевистской партии на фронте.

Леонид Алексеевич Шитов был под Сталинградом в качестве рядового солдата — связиста. При занятии одного из сел западнее Сталинграда тов. Шитов был ранен. После выздоровления, несмотря на советы врачей поехать отдохнуть, Леонид Алексеевич возвратился в свою часть и принял участие в освобождении городов Таганрога, Херсона и Севастополя. За проявленные храбрость и мужество в борьбе с немецкими захватчиками тов. Шитов награжден орденами Отечественной войны 2-й степени, Красной Звезды и четырьмя медалями.

Демобилизовавшись в 1947 году из рядов Советской Армии, тов. Шитов в июне поступает в моторный цех Алтайского тракторного завода в качестве ученика — наладчика. Настойчиво и с большим желанием он изучает оборудование участка. Не прошло и двух месяцев, как он овладел квалификациями фрезеровщика, токаря, сверловщика и был назначен наладчиком, а еще через три месяца назначается мастером участка.

Артиллерийская бригада, в которой служил разведчиком Иван Семенович Малахов, прошла с боями от стен Сталинграда до столицы Болгарии — Софии. Бригада участвовала в освобождении Ворошиловграда, Запорожья, Тирасполя, Кишинева и многих городов и сел Румынии и Болгарии.

— Особенно памятна битва за

Днепр, — говорит Иван Семенович. — На малой земле (так назывался плацдарм, который мы занимали на правом берегу Днепра) советских войск было еще совсем мало. Но наскоро сооруженному понтонному мосту, на ботах и лодках наши войска продолжали спешно переправляться через Днепр.

Немецкое главное командование не ожидало, что советские войска могут так неожиданно переправиться через Днепр. Оно предприняло срочные меры: перебрало к месту переправы советских войск несколько полков с танками, орудиями и самолетами.

Вечером немцы двинулись в наступление. Стойко защищали советские войска только что освобожденную территорию советской Украины на правом берегу Днепра. Наши войска не только не отступили за Днепр, но через несколько часов и сами перешли в наступление.

Когда бригада возвратилась после выполнения боевого задания из-за границы на Родину, тов. Малахов демобилизовался из рядов Советской Армии. Прибыв к месту жительства родителей — в гор. Рубцовск, тов. Малахов поступил в моторный цех Алтайского тракторного завода помощником моториста испытательной станции. Работая помощником моториста, тов. Малахов настойчиво изучает оборудование станции, технологический процесс. Через 3 месяца после поступления в цех тов. Малахов назначается мотористом, а еще через несколько месяцев — мастером. Смена, руководимая тов. Малаховым, является передовой сменой моторного цеха. Тов. Малахову неоднократно присуждается звание «Лучший мастер завода».

В ФЕДОРОВ.

## Как мы ходили за „языком“

Осенью тысяча девятьсот сорок второго года наша часть стояла в обороне недалеко от Москвы. В это время я был разведчиком. Войска Западного фронта готовились к наступлению. А для этого требовались точные данные об обороне противника. И вот наша разведка получает приказ достать «язык».

«Язык» — это немецкий солдат или офицер, захваченный в плен, который может рассказать о системе своей обороны. Поэтому-то он называется «языком».

Мы, разведчики, больше всего охотились за офицерами, так как офицер более осведомлен и сможет дать довольно подробные сведения.

И вот, дождавшись темноты, мы под покровом ночи миновали минное поле перед своим передним краем. Маскировочные халаты сливали наши силуэты со снежным покровом. Мы бесшумно и незамеченными подошли к траншею. Смотрим — совсем рядом идут два здоровенных франца. Мы притаились, зная, что в блиндаже находится офицер, которого мы должны взять живьем.

А блиндаж — вот он совсем рядом, только спуститься в траншею и — там. Я был в группе захвата. Это группа, которая непосредственно захватывает «язык». Есть еще и другая, так называемая группа прикрытия.

Врываемся в блиндаж, смотрим — солдат сидит и кушает, как увидел нас, быстро вскочил. Мы стукнули его прикладом по голове.

Также поступили и со вторым. И все это делаем быстро и бесшумно, так что спящий тут же офицер ничего не слышал. Затем подскочили к офицеру. Проснувшись, он вытаращил испуганные глаза, готовый крикнуть. Да было поздно: обмотав его голову мешком, мы вытащили его из блиндажа. За эту операцию меня наградили орденом Красной Звезды.

Позже командование наградило меня вторым орденом — орденом Славы 3-й степени, а также медалями «За отвагу», «За оборону Москвы», «За взятие Кенигсберга» и «За победу над Германией».

Когда кончилась война я демобилизовался из Советской Армии и вот уже два года я работаю токарем в инструментальном цехе АТЗ.

Радостно становится на душе, когда чувствуешь, что в тяжелых кровопролитных боях мы отстояли наше право свободно трудиться.

Энтузиазм стахановцев-инструментальщиков, борющихся за досрочное выполнение государственного плана, всецело захватил меня. Уже через два месяца я в совершенстве овладел специальностью токаря. К 5-й заводской партконференции я выполнил три годовых нормы.

В честь 30-летия Советской Армии беру на себя обязательство — выполнить свой пятилетний план к 7 ноября.

А. САГАЙДАЧНЫЙ,

токарь инструментального цеха.



## Воин-большевик

День и ночь шли жестокие, кровопролитные бои под Кенигсбергом. На окраинах города немцы возвели сильные противотанковые укрепления. Засев в каменных подвалах и многочисленных долговременных огневых точках, они прижали к земле нашу пехоту. Это грозило срывом наступления. Тогда по приказу командования на огневую позицию выходит 99-й гвардейский полк самоходной артиллерии. Мощные орудия устанавливаются в долине, неподалеку от залегших передовых цепей пехоты.

С командного пункта полка по радио поступает команда:

— Огонь! — и тяжелые снаряды со свистом летят во вражеский стан. Черные клубы дыма, земли и осколков скрывают собою мрачные силуэты окранных зданий. Когда дым рассеивается, заместитель командира полка гвардии майор Закурдаев видит в панораме, как немцы бегут назад, уходя из-под обстрела.

— Беглый огонь! — разносится по батареям знакомый голос майора, и сплошной гул артиллерий-

ской канонады снова потрясает воздух.

— Это по-нашему, — восклицает своими батарейцами Иван Михайлович, и когда немцы утихли приказал перенести огонь в глубину вражеской обороны. Над полем прокатилось могучее русское «ура». Цехота беспрятственно ворвалась в город.

Раненого в ногу Ивана Михайловича эвакуируют в тыл. Вскоре Германия капитулировала. В 1946 году Иван Михайлович Закурдаев демобилизуется из Советской Армии, прослужив в ней свыше пятнадцати лет. Кавалер двух боевых орденов и пяти медалей, коммунист с шестнадцатилетним партийным стажем, он поступает рядовым слесарем на участок сборки заднего моста в тракторосборочном цехе.

Воинская дисциплина, солдатская напористость, желание в совершенстве овладеть квалификацией сделали свое дело. Через три месяца он выдвигается на должность инструктора того же участка, а с июля сорок седьмого года

— сменным заведующим производством цеха.

Цех Алтайского тракторного завода живет своей обычной многоголосой шумной жизнью. Без устали поют станки. Под широким сводом корпуса то и дело раздаётся металлический звон сгружаемых деталей. По узкому проходу меж штабелей тракторных частей взад и вперед снуют автокара. Она подвозит детали к главному конвейеру, по широкому полотну которого медленно движутся остовы рождающихся тракторов. Через определённые промежутки времени в эту бесконечную песню вливается приглушенный шум подъёмника, легко поднимающего в воздух грузный мотор и бережно устанавливающего его на тракторной раме. Заведующий производством Иван Михайлович Закурдаев почти не отходит от главного конвейера, его беспокойную, бодрую фигуру в защитных армейских галифе и чёрной промасленной фуфайке можно видеть то на одном, то на другом участке.

Механические цехи не доставляют во время детали. Когда возникает угроза задержки сборки, Иван Михайлович быстрей, солдатской походкой направляется в цех

или кладовую, а вскоре оттуда бежит автокара, нагруженная недостающими деталями. Конвейер продолжает путь. И снова медленно движутся остовы тракторов, обрастающие деталями.

С конвейера сходят новенькие, пахнущие краской, тракторы. Вскоре они пойдут во все концы необъятной Родины, чтобы весной поднять пласты новых тысяч гектаров плодородной колхозной земли. Сердце Ивана Михайловича наполняется радостью: в них, в этих машинах, вложено немало и его труда.

Инициативный, чуткий и требовательный командир производства, он завоевал искреннее уважение рабочих. В декабре прошлого года коллектив тракторосборочного цеха единодушно послал его своим представителем в Рубцовский городской Совет депутатов трудящихся. На 5-й заводской партконференции его избирают членом заводского партийного комитета. Иван Михайлович является также членом партбюро цеховой партийной организации.

— С такой работой легко и радостно, — отзываются о нём рабочие. Мих. АЛТАЕВ.



Плакат работы худ. В. Иванова, выпущенный издательством «Искусство».

# ПРИВЕТ СТАХАНОВЦАМ ЗАВОДА—УЧАСТНИКАМ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ!

## Участок орденосца Л. В. Саргыкова

Участок стального литья—один из лучших в цехе шасси. Обрабатываем сложные и трудоемкие детали—звездочки, ленинцы и другие, участок систематически перевыполняет производственную программу. Январское задание выполнено на 104 процента. Ритмично работает участок и в феврале. Делом отвечаю на телеграмму Заместителя Председателя Совета Министров Лазаря Мойсеевича Кагановича, участок стального литья строго по графику сдает детали для ремонта тракторов.

Руководит участком старший мастер Леонид Васильевич Саргыков, участник Отечественной войны. В 1944 году он пришел в цех из госпитали, залечив тяжелое ранение. На груди демобилизованного воина красуется боевая награда—орден Красного Знамени.

Сменным мастером работает здесь орденосец Иван Никифорович Горбушко, демобилизованный воин Советской Армии.

Юрий Григорьевич Шкалик—демобилизованный офицер.

Сейчас тов. Шкалик—сменный мастер участка, избран секретарем комсомольской организации цеха.

По стахановски трудятся на участке бывшие фронтовики токари Ф. В. Винников, И. И. Пискарев и А. Я. Кожевников.

С. ЖУКОВ.



Плакат работы худ. В. Викторова, выпущенный издательством «Искусство».

Пресскнижка ТАСС

## СТАХАНОВСКАЯ БРИГАДА БЫВШИХ ВОИНОВ

Николай Решетников прибыл на передовую вечером, а утром начал готовиться к бою.

Прорезав предрассветную мглу, взвилась ракета. Достигнув высшей точки полета, она на миг повисла в воздухе, затем стала медленно снижаться. Не успела ракета погаснуть, как по земле поползли танки и раздался грохот артиллерийской подготовки.

Так начался бой.

Задание короткое и до предела ясное: захватить гору Заячья и овладеть подземным аэродромом врага.

На подступах к горе завязалась жаркая схватка. Немцы яростно обороняли свое подземное логово. Прикрываясь танками и артогнем, наша пехота пошла в атаку. Охваченный непреодолимым стремлением вперед, бурным и неудержимым порывом Николай Решетников бежал вместе с другими к горе.

Полтора часа длился бой.

В 7 час. 30 минут на вершине горы Заячья взвилось красное знамя. Николай был горд за себя и своих товарищей. Так он принял первое боевое крещение. А через некоторое время за смелость и отвагу, проявленные при взятии подземного немецкого аэродрома, Решетников был награжден медалью «За отвагу».

Под Сталинградом Николай сражался, будучи уже опытным стрелковым солдатом. Только начальная пуля не пощадила его. В тяжелом состоянии он был направлен в госпиталь. После выздоровления он служил в войсках НКВД, а затем, демобилизовавшись в 1947 году, приехал в город Рубцовск.

В одном из далеких уголков нашей страны—на Дальнем Востоке, в городе Магадане, несли военную службу Балакшин Василий Михайлович и Устинов Федор Сидорович. Различными путями они прибыли туда. Тов. Балакшин, когда началась война, учился в комсомольской школе. Будучи мобилизован в армию, он числится в береговую оборону Тихоокеанской флотилии.

## В ответ на телеграмму Л. М. Кагановича

Весть о телеграмме Заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. Л. М. Кагановича, в которой он потребовал обеспечить выполнение программы 1-го квартала по выпуску особо важных деталей к 15 марта, молниеносно облетела все цехи завода. Большая часть деталей, перечисленных в телеграмме товарища Кагановича, изготавливается в тракторном цехе. Шлифовщицы цеха тт. Тюленева и Казакова, ознакомившись с текстом телеграммы, заявили:

—Обеспечьте бесперебойную работу нашего оборудования, снаб-

дите нас инструментом и мы дадим деталей 37—38 и 37—23 в два раза больше, чем предусмотрено заданием.

Шлифовщицы, не взирая на трудности, успешно выполняют задания. 17 февраля тов. Тюленева отшлифовала 76 деталей 37—38 вместо 24 по норме, а тов. Казакова при той же норме обработала 50 штук деталей 37—43. 18 февраля тов. Тюленева перекрыла свой рекорд, обработав за смену 80 деталей 37—38.

Жизнь разведчика, полная опасности и риска, больше всего привлекала Дмитрия Писклова, и нет ничего удивительного в том, что, попав на фронт, он сразу же стал разведчиком. Когда желание осуществилось, Дмитрий с увлечением выполнял самые опасные задания. Он забывал о страхе и опасности для жизни, когда ходил в расположение врага за «языком», при ранениях он убежал из госпиталя при первом удобном случае. Его боевая жизнь полна подвигов и героики. От первых до последних дней он выстоял на защите Сталинграда. Здесь в разгаре боя Дмитрий Писков был принят в ряды коммунистической партии.

Он прошел всю Украину и сражался под Курском (Курская дуга), участвовал в Корсунь-Шевченковской операции. Тов. Писков прошел славный боевой путь от Сталинграда до Вены. На груди у Дмитрия орден Красной Звезды и шесть боевых медалей.

Кончилась война. Защитники Родины раз'ехались по родным местам. Приехали в Рубцовск разными путями из разных мест Решетников Николай, Устинов Федор, Балакшин Василий и Писков Дмитрий. Никогда ранее они не встречались друг с другом, а, придя в тракторный цех, подружились и организовали свою бригаду токарей. Ни различие возрастов, ни разные характеры не мешают работать им слаженно и хорошо.

—Как выполняем нормы? В среднем даем 170—200 процентов,—говорит тов. Решетников.

В бригаде свято чтут боевые традиции: взялся за дело—выполни. Никогда не обещаю того, чего сделать не сможешь, но если пообещал, то нет тебе отступления назад. В цехе хорошо знают: «Если бригада Решетникова сказала: «Сделаем», значит будет сделано».

А. ДМИТРИЕВА.

## ПОЕДИНОК С ВРАЖЕСКОЙ БАТАРЕЕЙ

(Из воспоминаний стахановца сталелитейного цеха орденосца Н. Сименкова)

Жизнь каждого человека полна событий. Одни события малозначительны, быстро стираются в памяти, другие запоминаются на всю жизнь. Памятным событием в моей жизни был бой за высоту, вставшую на пути движения наших войск на юге Румынии.

В то время наши войска под командованием Маршала Малиновского преследовали немцев, отступавших к западным границам Румынии. Неожиданно перед нами встала высота, пологие склоны которой давали противнику возможность видеть и обстреливать нас со всех сторон. Как только наша пехота подошла к высоте, немцы открыли по ней ураганный артиллерийский и минометный огонь. Пехота залегла. Часть подразделений пошла в обход. Но и там немцы встретили ее ливнем огня.

В то время я был командиром огневого взвода 76-миллиметровых

орудий. Командование отдало приказ—выкатить орудие на огненную позицию и прямой наводкой уничтожить укрепленные точки противника.

Мы подкатываем орудия к самой подошве высоты, наводим на цель. Я смотрю в панораму и засекаю.

—Огонь!—подаю команду. Из орудий вырывается пламя. Снаряды разорвались, не долетев до цели.

—Огонь! Цель поражена. Но немцы заметили наши орудия. Уже первые снаряды пристрелки разорвались недалеко от нашей огневой позиции. Я понял, что немцы возьмут нас в «вилку» и накроют. А снаряды рвутся все ближе и ближе.

—Товарищ лейтенант!—кричит мне наводчик второго орудия,—вон, из-за черной полоски немецкая батарея ведет огонь.

Я быстро поворачиваю панораму

и нахожу по дыму выстрелов немецкую батарею, высчитываю прицел и подаю команду. Наводчики наводят орудия.

Недолет!

Доставляем прицел и снова—огонь! Я вижу, что наши снаряды попали точно в цель. Но в то же время страшный оглушительный взрыв заставил меня прижаться к земле. Немецкий снаряд разорвался у второго орудия. Прислуга перебита и обезображено орудие.

Я подбегаю к первому уцелевшему орудью, половина расчета которого также вышла из строя, сделав наводку, нажимаю на спуск. Потом снова и снова... Снаряды ложатся точно в цель. Наши пехотинцы поднялись и пошли в атаку. Через час на вершине высоты было водружено красное знамя.

## Детский интернат на поселке завода

Третий год существует детский интернат на поселке АГЗ. Небольшой коллектив во главе с заведующей, квалифицированным педагогом Екатериной Михайловной Дворниковой тихо и скромно делает большое и нужное дело.

В интернате воспитывается 80 детей в возрасте от 8 до 10 лет. 30 человек из них—дети погибших фронтовиков.

С утра матери уходят на рабо-

ту, а дети приходят в интернат. Здесь они получают завтрак и отправляются в школу. Придя из школы, дети обедают и готовят уроки. В хорошую погоду дети с воспитателями идут на прогулку. В свободное время девочки занимаются художественной вышивкой, мальчики—рисованием. Здесь детей приучают к полезному труду. Тесную связь держит интернат со школой. Часто воспитатели по-

сещают школу, интересуются, как занимаются их воспитанники. Воспитатели прививают детям навыки хорошего поведения, любовь к учебе и труду. Очень много внимания уделяет детскому интернату инспектор Софья Иосифовна Финкель. Она вникает во все мелочи жизни интерната, интересуется питанием детей, их учебой.

Я. ТРОЦКОВСКИЙ,  
председкома тракторного цеха.

# ЛЕТОПИСЬ ПОБЕД СОВЕТСКОГО ОРУЖИЯ

В Центральном музее Советской Армии

Когда открываешь тяжелые, застекленные двери и входяшь в vestibule, первое что бросается в глаза — это огромная, во всю стену мраморная доска с высеченными на ее желтоватой поверхности словами: «...в первый раз в мире создана армия, вооруженная сила, знающая, за что она воюет, и в первый раз в мире рабочие и крестьяне, приносящие невероятно тяжкие жертвы, ясно сознают, что они защищают Советскую социалистическую республику, власть трудящихся над капиталистами, защищают дело всемирной пролетарской социалистической революции».

Незабываемые слова Ильича... 30 лет отделяют нас от тех великих дней, когда в жарких сражениях гражданской войны была заложена основа могущества и силы нашей Родины, когда была создана славная Советская Армия.

Идешь из одного зала в другой. И везде — редкие документы, овеянные пороховым дымом боев знамена, оружие героев, оперативные карты, фронтовые газеты и листовки, письма и записки участников исторических событий — драгоценные реликвии Советской Армии. 150.000 экспонатов находятся в Центральном музее Советской Армии, экспонатов, молчаливо и красноречиво свидетельствующих о мужестве, отваге и бесстрашии наших воинов.

В Центральном музее Советской Армии бережно хранятся дорогие нам памятники гражданской войны — знамена первых красноармейских полков, снаряжение сибирских партизан, буденовская тачанка. В фондах музея можно увидеть шинель, фуражку и ремень И. В. Сталина. Эти предметы преподнесены в подарок любимому вождю, создателю вооруженных сил СССР курсантами Ульяновской пехотной школы в годы, когда молодая Советская республика только становилась на ноги. Здесь же находятся экспонаты, напоминающие о боевых походах славных полководцев Красной Армии Чапа-

ева, Щорса, Котовского, Фрунзе, Ворошилова.

Своей строгой величавостью внимание посетителя привлекает знаменитый зал. В обрамлении гвардейских стягов здесь возвышается знаменитое знамя Победы. Это оно было водружено над рейхстагом в Берлине в те огненные дни разгрома последнего прибежища Гитлера и его приспешников. Гордо возвышаются алые знамена, обвитые пестрыми орденовыми лентами, украшенные орденами — знамена победителей. Большое полукруглое гвардейских стягов — честь и гордость советских полков и дивизий — властно торжествует над поверженными к его основанию черно-желтыми полотнищами вражеских знамен, среди которых валяется личный штандарт Адольфа Гитлера.

Словно великодушная книга, музей повествует посетителю о пути героев армии и народа Советского Союза, о пути к победам. Москва... Ленинград... Севастополь... Сталинград... Как один, встал советский многомиллионный народ на защиту любимого Отечества. Экспонаты на стендах знакомят посетителя с историческими сражениями Великой Отечественной войны. С благоговением проходит он мимо священных реликвий, знаменующих немержнущую славу героев-воинов.

Катушка с телефонным проводом принадлежала связисту — сталинградцу Матвею Путилову. Смертельно раненный боец под жестоким огнем врага обеспечил бесперебойную работу телефонной линии.

Граната панфиловцев. Такими 28 героев отразили танковые атаки озверевшего врага, равнявшегося в Москву. А рядом — партийный билет генерала И. В. Панфилова. Снайперская винтовка КЕ-1729 с раздробленным ложем и помпачным оптическим прицелом. Не одну сотню гитлеровских солдат уничтожили при помощи ее снайперы — Герои Советского Союза Андрухаев и Ильин.

Гаубица сержанта Ломакина про-

делала боевой путь от р. Оки до Праги, произвела по врагу без промаха 3955 выстрелов.

Партизаны в Отечественной войне. Стенды рассказывают о боевой деятельности украинских, белорусских, ленинградских партизан.

Проходя по нескончаемой, кажется, амфиладе зал, посетитель видит сотни, тысячи экспонатов, повествующих о победоносном наступлении наших войск, повествующих о героях этих наступательных боев — генералах, офицерах, солдатах Советской Армии.

Миллионы людей получили свободу из рук воинов Советского Союза. Многие миллионы избавлены от угрожавшего им гитлеровского рабства. И благодарные народы шлют Советской Армии свой привет, выражают ей чувства любви и признательности. Посетители видят чудесной работы серебряные вазы, альбомы с тончайшей резьбой на обложках, шелковые свитки приветственных рукописей, лаковые шкатулки. Все это пригласило со всех концов земного шара — из Маньчжурии, Чехословакии, Индии, Англии. Народы приносят свои дары воинам — освободителям...

Нет армии благороднее и сильнее, чем наша родная, любимая Советская Армия, армия, созданная и взращенная великими вождями трудящихся Лениным и Сталиным, — с этими мыслями покидаешь залы Центрального музея Советской Армии.

И вновь взгляд посетителя останавливается на мраморе с золотой надписью:

«Партия гордится, что ей удалось создать с помощью рабочих и крестьян первую в мире Красную Армию, в величайших битвах отстаивавшую и отстаивающую свободу рабочих и крестьян».

Эти слова товарища Сталина наполняют гордостью сердце каждого советского человека, радуящегося за успехи могучей страны социализма и ее непобедимой армии. В. МИХАЙЛОВ.

## ПРИСУЖДЕНИЕ ПЕРЕХОДЯЩИХ КРАСНЫХ ЗНАМЕН

19 февраля состоялся пленум заводского комитета профсоюза, на котором были подведены итоги социалистического соревнования по результатам работы в январе.

Первое переходящее Красное знамя дирекции, партийного комитета и завкома профсоюза присуждено инициатору социалистического соревнования — коллективу кузнечного цеха, добившемуся лучших производственных показателей.

Второе — переходящее Красное

знамя присуждено коллективу термического цеха, перевыполнившему месячную программу на 5,9 процента.

Переходящее Красное знамя для лучшего вспомогательного цеха передано коллективу цеха связи, который выполнил производственную программу января на 123 процента и подготовил своими силами к сдаче в эксплуатацию новую телефонную станцию.

## ТРУДЯТСЯ ПО-СТАХАНОВСКИ

Коллектив участка мастера тов. Поливанова (автоматный цех), включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу городской и краевой партийных конференций, обязался досрочно выполнить программу февраля и снизить брак, по сравнению с январем, на 50 процентов.

Все рабочие участка, соревнуясь

друг с другом, добились перевыполнения норм выработки.

Стахановским трудом особенно отличаются сверловщица т. Тибкина и тайкорезчицы тт. Мурзинцева и Мартыанова, которые на обработке самых трудоемких деталей ежедневно выдвигают нормы на 180—200 процентов.

## Впереди — пружинный участок

Коллектив метизного цеха изодня в день добивается повышения производительности труда. Пружинное отделение, возглавляемое лучшим мастером завода тов. Куршиным, идет впереди всех отделений цеха. Пружинщицы тт. Копылова, Саморукова, Шелянова, став на стахановскую вахту в честь 30-й годовщины Советской Армии, ежедневно выполняют по подторы — две нормы в смену.

От пружинщиц не отстают и штамповщицы метизного отделения тт. Сапрыкина, Емельянова, Покутных и Сердцева, которые систематически сдают по 3000 болтов за смену, вместо 1900 по норме.

Токарь отдела приспособлений т. Иванов и электрик т. Сараев обеспечивают бесперебойную работу оборудования.

ВОЛЬДМАР.

председателя метизного цеха.

## Всесоюзный смотр силачей

В этом году впервые в истории нашего отечественного спорта проводится Всесоюзный конкурс силачей.

Участвующие в конкурсе делятся на три категории: легкий вес — до 65 килограммов, средний вес — от 65 до 80 и тяжелый — свыше 80 килограммов. Победителем счита-

ется тот, кто большее количество раз вырвет двухпудовую гирию одной рукой, а также большее количество раз поднимет на грудь с груди на вытянутые руки одновременно две гири по два пуда.

## Установление полного контроля военных миссий США и Англии над греческой армией

В Афинах состоялось совещание представителей американской и английской военных миссий с некими видными членами греческого правительства. Утверждают, что американские и английские представители обвинили греческое командование в неспособности ру-

ководить военными действиями. В результате совещания были приняты решения, по которым все руководство военными силами афинского правительства будет осуществляться военными миссиями США и Англии.

ТАСС

Ответственный редактор С. ЛИСКЕР.

В марте 1948 года открываются пятимесячные курсы по подготовке к поступлению в вечерний филиал Алтайского института сельскохозяйственного машиностроения без отрыва от производства.

На курсы принимаются лица, имеющие законченное среднее образование. Для поступления на курсы необходимо представить:

1. Заявление и автобиографию,
2. Аттестат зрелости или диплом об окончании техникума (в подлиннике).

3. 4 фотографических карточки.
  4. Справку о здоровье.
  5. Справку с места работы.
- Прием заявлений — до 15-го марта 1948 года.

Подробные сведения можно получить ежедневно от 5 до 7 часов вечера в канцелярии института.

Поселок Алтайского тракторного завода, Тракторная улица, дом № 42.

ДИРЕКЦИЯ ФИЛИАЛА

ИНСТИТУТА

## Столетие „Манифеста Коммунистической партии“

В Москве, в институте Маркса — Энгельса — Ленина открылась научная сессия, посвященная 100-летию «Манифеста Коммунистической партии». Доклад «Развитие основных идей «Манифеста Коммунистической партии» в работах Ленина и Сталина» сделал директор института профессор В. С. Бружков.

Затем с речью выступил приехавший в Москву из Франции эмук Карла Маркса доктор Эдгар Лонге. Он тепло приветствовал собравшихся и выразил глубокую признательность за предоставленную ему возможность осуществить давнишнюю мечту о приезде в Советский Союз.

— Я благословляю свою старость, — говорит Э. Лонге, — которая дает мне возможность дожить до счастья увидеть в вашей стране воплощенным в жизнь то дело, за которое боролся Карл Маркс.

ТАСС.

## ДОГОВОР О ДРУЖБЕ И ВЗАИМОПОМОЩИ МЕЖДУ СССР И ВЕНГЕРСКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ

18 февраля с. г. в Москве, в Кремле, подписан Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Венгерской Республикой.

Этот Договор направлен против любой угрозы повторения нападения со стороны Германии или какого-либо другого государства, которое объединилось бы с ней с целью нападения. Если одна из договаривающихся сторон оказалась бы вовлеченной в военные действия с Германией или с каким-либо другим государством, которое объединилось бы с Германией в политике агрессии, — другая сторона обязуется немедленно оказать ей военную и всякую другую помощь.

Договор выражает собою неуклонное стремление к сотрудничеству в интересах укрепления всеобщего мира и безопасности соответственно целям и задачам организации

Объединенных наций. Он заключен на 20 лет.

«С заключением этого Договора Советский Союз будет иметь акты о дружбе и взаимной помощи со всеми государствами по своей западной границе — от Черного моря до Балтийского моря» (В. М. Молотов).

По уполномочию Президиума Верховного Совета СССР Договор подписали Заместитель Председателя Совета Министров и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов и по уполномочию Президиума Венгерской Республики — Председатель Совета Министров Венгерской Республики г-н Диньеш Лайош.

При подписании Договора присутствовали Председатель Совета Министров И. В. Сталин и Президент Венгерской Республики г-н Тильди Золтан.

ТАСС